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Γράφει η Γεωργία Κωστοπούλου 

Σας έχω ήδη πει πόσο αγαπώ αυτή τη σειρά και 

θα το πω και πάλι! Κάθε βιβλίο είναι καλύτερο 

από το προηγούμενο. Ίσως φταίει που έχω δεθεί 

με τους ήρωες ή που τους έχω γνωρίσει πλέον 

καλύτερα. Το άλλο καλό με αυτά τα βιβλία είναι 

ότι ποτέ δε βρίσκω τον ένοχο, πράγμα που 

σημαίνει πολλά για μια αστυνομική ιστορία! 

 

Αυτή τη φορά ο ιδιωτικός ντετέκτιβ Κόρμοραν 

Στράικ είναι στην Κορνουάλη, όπου 

επισκέπτεται τους θείους του Τζοάν και Τεντ, με 

αφορμή το θέμα υγείας που αντιμετωπίζει η 

Τζοάν. Ένα βράδυ που έχει πάει για ένα ποτό με 

ένα φίλο του από τα παλιά, τον πλησιάζει μια 

γυναίκα. Του ζητάει να προσπαθήσει να μάθει τι 

συνέβη στη μητέρα της όταν εξαφανίστηκε το 

1974, καθώς έφευγε από το ιατρείο της. Η 

αγνοούμενη μητέρα ήταν νέα μητέρα και 

γιατρός, γι’ αυτό και η κόρη της δεν πίστεψε ότι 

θα μπορούσε να αφήσει έτσι πίσω ένα μωρό και να το σκάσει. 

 

Είναι η πρώτη φορά που ο Στράικ θα δουλέψει σε μια παλιά υπόθεση που δεν έκλεισε 

ποτέ, αλλά αυτό του το επίμονο συναίσθημα του να θέλει πάντα να μάθει τι έγινε, δεν τον 

αφήνει να αρνηθεί τη δουλειά. Δεδομένου του ότι δεν έχει ασχοληθεί κανείς με αυτή την 

υπόθεση εδώ και 40 χρόνια, δεν υπάρχει βιασύνη για αποτελέσματα μέσα σε ένα ή δύο 

μήνες, και τόσο αυτός όσο και η Ρόμπιν θα πρέπει να ψάξουν πολύ για να αποκτήσουν 

πρόσβαση σε οποιαδήποτε στοιχεία της υπόθεσης, θα πρέπει να προσθέσουν αυτή την 

υπόθεση στις άλλες με τις οποίες δουλεύουν ήδη, όμως ευτυχώς έχουν ένα χρόνο στη 

διάθεσή τους για να φέρουν αποτελέσματα. 

 

Με τα θέματα υγείας να πέφτουν στους ώμους του Στράικ και τη Ρόμπιν να περνά μέσα 

από ένα άσχημο διαζύγιο, για να βγει η δουλειά και να μην πιέσουν τους συνεργάτες τους 

πάρα πολύ, οι δυο τους δουλεύουν άπειρες ώρες, ενώ την ίδια στιγμή προσπαθούν έχουν 

πρόοδο σε όλες τους τις ανοιχτές υποθέσεις αλλά και να μην χάνουν πελάτες. Και, λες και 

όλη αυτή η πιεστική κατάσταση δεν είναι αρκετή, η Ρόμπιν πολιορκείται από κάποιον ενώ 

ταυτόχρονα προσπαθεί να καταλάβει ποια είναι τελικά τα αισθήματά της για τον συνεταίρο 

της. 



 

Καθώς η έρευνα για την παλιά υπόθεση προχωράει, αντιλαμβάνονται ότι έχουν βρεθεί 

μπλεγμένοι σε μια περίπλοκη κατάσταση που εμπλέκει κάρτες ταρώ, έναν ψυχοπαθή κατά 

συρροή δολοφόνο, αναξιόπιστους μάρτυρες και πολλά μυστικά που δεν αποκαλύπτονται 

εύκολα. Πολλοί οι εμπλεκόμενοι και η λίστα υπόπτων μεγαλώνει κάθε φορά που βρίσκουν 

ένα καινούριο στοιχείο. 

 

Κάθε τόσο, τσέκαρα τα στοιχεία που οι δύο ντετέκτιβ είχαν βρει και προσπαθούσα να 

μειώσω τη λίστα των υπόπτων στους δυο τρεις, αλλά ήταν τόσο δύσκολο! Πάντα υπήρχαν 

πληροφορίες που δεν «κολλούσαν» ή που δεν έδιναν ξεκάθαρη εικόνα, οπότε όταν έφτασα 

στο σημείο όπου ο Στράικ φαίνεται να έχει κάνει όλες τις συνδέσεις στο μυαλό του και να 

ξέρει ακριβώς τι έχει συμβεί, ήμουν πραγματικά χαμένη! Δεν μπορούσα να καταλάβω τι 

έβλεπε που εγώ είχα χάσει, αν και το σημείο που τα εξηγεί όλα ήταν τελικά πολύ 

προφανές. Η εξήγηση είχε αρκετές διαδρομές, αλλά τελικά όλα ξεκαθαρίστηκαν και τίποτα 

δεν έμεινε ανοιχτό. 

 

Απόλαυσα κι αυτό το βιβλίο το ίδιο, αν όχι λίγο περισσότερο από τα προηγούμενα. Εδώ 

ασχολούμαστε πιο πολύ με την εξέλιξη των χαρακτήρων του Στράικ και της Ρόμπιν, αλλά 

και με τη σχέση που φαίνεται να χτίζουν με τα χρόνια. Μου άρεσε που και οι δύο φαίνεται 

να αρχίζουν να καταλαβαίνουν που βρίσκονται και πως τα συναισθήματά τους μπορούν να 

επηρεάσουν όχι μόνο την προσωπική τους ζωή, αλλά και την επαγγελματική. Και οι δύο 

περνούν πολλά και η δουλειά είναι ένας τρόπος αποσυμπίεσης για εκείνους. Τουλάχιστον 

τώρα ξέρουν τι σημαίνει ο ένας για τον άλλο και χαίρομαι με την παρούσα κατάσταση! 

 

Ένα πράγμα που δεν μου αρέσει είναι όταν κάποιοι πετούν λάσπη, χωρίς να έχουν 

ουσιαστικά στοιχεία ή χωρίς να ξέρουν για τι μιλούν. Έχω δει κάποια τέτοια σχόλια, κυρίως 

από αναγνώστες του εξωτερικού, που ουσιαστικά επιτίθονται στη συγγραφέα γιατί 

υποτίθεται ότι γράφει για ένα τραβεστί δολοφόνο. Πράγμα που δεν έχει καμία σχέση με 

την πραγματικότητα. Όμως αυτά τα άτομα, χρησιμοποιώντας ένα τέτοιο ψέμα, 

προσπαθούν να πείσουν τους αναγνώστες να μην διαβάσουν το βιβλίο. Ντροπή. 

 

Για την ακρίβεια η συγγραφέας ασχολείται με θέματα όπως η ενδοοικογενειακή βία, η 

έκτρωση, η σεξουαλική παρενόχληση, η πορνογραφία, το εμπόριο λευκής σαρκός και την 

ψυχική υγεία, με τρόπο που ναι μεν εξυπηρετεί την πλοκή, αλλά που δεν προσβάλει ούτε 

προκαλεί. Αντίθετα, προσπαθεί να ταρακουνήσει όποιους μπορεί να υφίστανται τα 

παραπάνω, ώστε να ζητήσουν δικαιοσύνη. Είναι ένα βιβλίο που πραγματικά ανοίγει τα 

μάτια, ειδικά σε όσους δέχονται κάποια τέτοια συμπεριφορά και τη θεωρούν κάτι 

ασήμαντο. 

 

Ίσως και το καλύτερο βιβλίο της σειρά μέχρι τώρα! 


